

**Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение детский сад  
комбинированного вида № 117 муниципального  
образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края**

**Краткая презентация  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  
БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО  
ВИДА № 117**

Программа ДОО опирается на **Федеральную образовательную программу дошкольного образования (ФОП ДО)**, утвержденную Приказом Министерства просвещения Российской Федерации №1028 от 25 ноября 2022г.

Образовательная программа дошкольного образования (далее – Программа) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 117 «Лесная сказка» (далее - ДОУ), разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее – Стандарт), и Федеральной образовательной программой дошкольного образования (далее – ФОП ДО).

Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. (Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации Стандарта: ФОП ДО – утверждена Приказом Министерства просвещения Российской Федерации №1028 от 25 ноября 2022г.) Реализуется педагогическими работниками ДОУ во всех помещениях и на территории детского сада, со всеми детьми ДОУ.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений: парциальные программы «Юные исследователи» (на развитие функциональной естественнонаучной грамотности) дополняет содержание образовательной области «Познавательное развитие», «Азбука безопасности» дополняет содержание образовательной области «Социально-коммуникативное развитие», «Заниматика» дополняет содержание образовательной области «Познавательное развитие» (на развитие математической грамотности). Эти программы реализуются не со всеми детьми ДОУ, а по возрастным категориям групп: 1,2 младшие группы – «Юные исследователи», средние, старшие и подготовительные группы – «Азбука безопасности», старшие и подготовительные группы – «Заниматика».

Цель Программы определена в соответствии сп. 14.1 ФОП ДО: разностороннее развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей

российского народа, исторических и национально-культурных традиций. В соответствии с заданной целью программы определены принципы и подходы к ее содержанию. В Программе большое внимание уделяется воспитанию в детях патриотических чувств, любви к Родине, гордости за ее достижения, уверенности в том, что Россия — великая многонациональная страна с героическим прошлым и счастливым будущим. Поэтому программа имеет патриотическую направленность. Для разработки и реализации программы учтены такие характеристики, как : количество групп воспитанников общеразвивающей направленности с описанием их ключевых возможностей и планируемых результатов по возрастам, описаны кадровые условия для реализации программы, региональные особенности, материально-техническое оснащение, социальные условия и партнеры.

Министерство Просвещения Российской Федерации 25.11.2022 года издало приказ «Об утверждении Федеральной Образовательной Программы дошкольного образования», по которому отбор содержания дошкольного образования должен быть представлен не только комплексными программами, но и технологиями. В каждом дошкольном учреждении приоритетной задачей становится создание единого образовательного пространства, направленного на достижение качественных результатов воспитательно-образовательной деятельности. Поэтому на современном этапе актуальным для насыщения образовательным интегрированием программы ДОУ стало использование функциональной грамотности (естественно -научной, математической) с целью интеграции и дополнения образовательных областей парциальных программ, благодаря изучению которых целевые ориентиры деятельности воспитанников ДОУ смогут стать качественными показателями полифункциональной среды образовательной работы. В программе описаны планируемые результаты и целевые ориентиры инвариантной и вариативной частей, дана пед. диагностика обязательной части в виде ссылок, а вариативной части - в виде карт анализа. Содержательный раздел программы дает полное описание образовательных областей, задач и содержания обязательной , а вариативной части- как дополняющей обязательную по интеграции образовательных областей и направлений . Каждый воспитатель реализует « Творческую лабораторию»- новые методы, педагогические технологии , приемы и средства обучения в соответствии с ФОП , а также использует культурные практики. Педагоги активно используют в работе поддержку детской инициативы в разных видах образовательных отношений. В программе описаны направления взаимодействия с семьей и работа по традиционным мероприятиям ДОУ и семьи.

Направления и задачи коррекционно-развивающей работы описаны в положении, формах работы, перечне коррекционных мероприятий и взаимодействии участников образовательных отношений.

Иная характеристика содержания программы ДОУ- описание программы этнической направленности воспитания в полиэтнической среде в виде ссылки на нее.

Рабочая программа воспитания описана в программе ДОУ в виде основных разделов и описывает задачи, направления воспитания, уклад ДОУ, воспитывающую среду, общности, работу с родителями, события, психолого-педагогические условия реализации Программы, РППС , социальное партнерство,

материально-техническое обеспечение, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания Программы, перечень литературных, музыкальных, художественных, анимационных произведений, кадровые условия для реализации Программы. В Программе представлена ссылка на список повышения квалификации педагогов согласно списку педагогических работников, принятых в ДОУ на начало учебного года. Календарный план воспитательной работы с учетом особенностей традиционных событий, праздников, мероприятий ДОУ представлен также с учетом событий, праздников и мероприятий Федерального календарного плана воспитания по ФОП.